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Київський національний університет технологій та 
дизайну 

Постійно зростаючі вимоги споживачів до якості натуральної 
шкіри для взуття сприяють пошуку нових поліфункціональних 
хімічних матеріалів для отримання шкіряних матеріалів спе-
ціального призначення. Одним з актуальних на сьогодні напря-
мів є розроблення технологій виробництва вогнестійкої шкіри з 
певним рівнем антимікробних властивостей. Потреба у згаданій 
шкірі викликана виготовленням шкіряного взуття, що активно 
експлуатується у важких умовах, піддається впливу води без 
можливості повного висушування взуття після намокання. 

Технологічно надання шкірі певних властивостей можливе 
при просочуванні дерми хімічними матеріалами або нанесення 
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їх на поверхню шкіри. Але створення комплексу властивостей 
часто вимагає і застосування різних за своєю природою мате-
ріалів. Так, для надання шкіряним матеріалам вогнестійкості 
традиційно застосовують антипірени, органо-мінеральні компо-
зити, смоли, фторорганічні сполуки та сполуки вуглецю. На-
дання шкірам антимікробних властивостей передбачає засто-
сування біоцидних препаратів, найменш шкідливими з яких є 
катіонні поверхнево-активні речовини та композиції на основі 
ефірних олій. Однак, з точки зору спрощення реалізації техно-
логічного циклу бажаним є використання уніфікованих або 
поліфункціональних матеріалів для створення необхідного 
комплексу прогнозованих властивостей. 

Останні десятиліття відзначились потужним розвитком 
нанотехнологій та наноматеріалів. Цікавим для потреб шкіряної 
промисловості є використання наночасток металів, особливо 
наночасток срібла. Індивідуальна обробка шкіряних матеріалів 
наночастками срібла [1], або введення у їх у дерму на біосу-
місній матриці [2] може сприяти підвищенню антимікробних 
властивостей шкіри проти широкого спектру бактерій. Ство-
рення ж вогнестійкості у шкіряних матеріалів можливе при 
застосуванні нанокомпозитів на основі шаруватих алюмосилі-
катів [3]. Тож, використання нанокомпозитів у комбінації з 
наночастками може дати комплексний ефект. Наприклад, 
ведуться дослідження по застосуванню нанокомпозитів на 
основі монтморилоніту, комбінація якого з наночастками 
металів надає шкірі вогне- та антимікробної стійкості [4]. При 
цьому шкіряний матеріал буде мати високий об’ємний вихід, 
міцність, паро- та повітропроникність. Введення на стадії оздоб-
лювання у покривну фарбу наночасток металів також може 
сприяти отриманню вогнестійкої шкіри з антимікробними 
властивостями [5].  

Беззаперечною перевагою застосування нанокомпозитів є 
можливість реалізації екологічнобезпечних та ресурсоощадних 
технологій, особливо, зважаючи на можливість отримання 
наночасток металів методом «зеленого» синтезу. 
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НАНОТЕКСТИЛЬ МЕДИЧНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ  
НА СУЧАСНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ 

Г. О. Пушкар, канд. техн. наук, в. о. доцента 

Львівський торговельно-економічний університет 

Аналіз вітчизняних та зарубіжних літературних джерел 
свідчить, що за останні роки текстильний ринок нанотекстилю 
України постійно розширюється [1–3]. Зокрема, це стосується 
сучасного асортименту та унікальних властивостей текстильних 
матеріалів і виробів медичного призначення, які сьогодні на 
сучасному ринку в умовах воєнного стану характеризуються 
великим попитом.  

Необхідність створення в Україні науково-обґрунтованої 
стандартизованої методики оцінки новизни медичного нано-
текстилю, як і інших видів вітчизняної нанопродукції обумов-
лено низкою причин. Назвемо основні з них: 

− збільшення обсягів виробництва, розширення асортимен-
ту та збільшення попиту нанотекстилю медичного призначення 
в нашій країні за останні роки; 

− відсутність науково-обґрунтованих товарознавчих методів 
оцінки рівня новизни асортименту та унікальності властивостей 
багатьох видів медичного нанотекстилю; 

− відсутність науково-обґрунтованої концепції формування 
оптимальності структури асортименту і властивостей нанотекс-
тилю медичного призначення; 

− потреба тестування медичного нанотекстилю, як нового 
товару на сучасному товарному ринку нанотекстилю України. 
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